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【 課 題 】 高 い 所 か ら ボ ー ル を 落 と す 実 験 で 、 下 の 図 は 落 下 す る ボ ー ル を １ 秒

ご と に 印 し た も の で あ る 。 落 下 す る 時 間 を ｘ 秒 、 落 下 す る 距 離 を ｙ ｍ と す る

と し 、 ｘ と ｙ の 関 係 を 調 べ た も の で あ る 。 ① ～ ③ の 課 題 に 答 え な さ い 。

① 表 を う め な さ い 。

ｍ n倍

0 0秒 2倍 3倍 4倍 5倍

1秒

10 ｘ 秒 ０ 1 2 3 4 5
2乗2乗2乗2乗

2 0 2秒 2乗 0 1 4 9 16 25
5倍5倍5倍5倍

3 0 ｙ ｍ ０ 5 20 45 80 125

4 0 4倍 9倍 16倍 25倍

3秒

50 n２倍

6 0 ② ｙ を ｘ の 式 で 表 し な さ い 。

7 0 ｙ ＝ 5ｘ
2

8 0

4秒 ③ ｘ の 値 が ２ 倍 、 ３ 倍 、 4倍 に な る と 、 ｙ の 値 は ど
9 0 う 変 化 し ま す か 。

1 0 0

4倍 、 9倍 、 16倍 に な る
1 1 0

1 2 0

5秒

＜ 練 習 １ ＞ 次 の 場 合 、 ｘ 、 ｙ の 関 係 を 式 に し な さ い 。

① １ 辺 ｘ cmの 正 方 形 の 面 積 ｙ cm ２ ② 半 径 ｘ cmの 円 の 面 積 ｙ cm２

答 答

③ 底 面 が １ 辺 ｘ cm、 高 さ が 12cmの

正 四 角 錐 の 体 積 を ｙ cm３

こ の よ う に 、こ の よ う に 、こ の よ う に 、こ の よ う に 、 ｘｘｘｘ とととと ｙｙｙｙ の 関 係 が 、の 関 係 が 、の 関 係 が 、の 関 係 が 、

ｙｙｙｙ ＝＝＝＝ ａ ｘａ ｘａ ｘａ ｘ
２

２２

２ の 形 で 表 さ れ る 関 数の 形 で 表 さ れ る 関 数の 形 で 表 さ れ る 関 数の 形 で 表 さ れ る 関 数

に つ い て 調 べ よ うに つ い て 調 べ よ うに つ い て 調 べ よ うに つ い て 調 べ よ う

答

・ ｘ 、 ｙ の 関 係 が y＝ （ ａ は 定 数 ） で 表 さ れ る と き 、

ｙ は ｘ の に と い う 。 こ の と き ａ を と い う

・ こ の と き 、 ｘ の 値 を ｎ 倍 す る と 、 ｙ の 値 は 倍 に な る 。

具 体 的 に は 、
ｘ の 値 が ２ 倍 ３ 倍 ４ 倍 に な る と 、 ｙ の 値 は 倍 倍 倍 に な る

＜ 練 習 ２ ＞ ｘ 、 ｙ の 関 係 を 式 に し な さ い 。

① ｙ は ｘ の ２ 乗 に 比 例 し 、 ② ｙ は ｘ の ２ 乗 に 比 例 し 、

ｘ ＝ ４ の と き ｙ ＝ 48 ｘ ＝ － ３ の と き ｙ ＝ 72

答 答

③ 関 数 ｙ ＝ ａ ｘ
２ で 、 ④ ③ で 、 ｘ ＝ 5の と き 、 ｙ の 値 を 求 め な

ｘ ＝ ２ の と き ｙ ＝ － ８ さ い

答 答

＜ 練 習 ３ ＞ 関 数 ｙ ＝ ａ ｘ
２ で 、 ｘ と ｙ の 関 係 が 次 の 表 の と き 、 空 欄 を う め な さ い 。

ｘ － ３ 0.5 １ ２

ｙ 1 16 100

＜ 練 習 4＞ ボ ー ル が あ る 斜 面 を こ ろ が り は じ め て か ら の 時 間 を ｘ 秒 、 そ の 間 に こ ろ

が る 距 離 ｙ ｍ の 関 係 が 、 ｙ ＝ 2ｘ
２と な り ま し た 。

ボ ー ル が こ の 斜 面 を 18mこ ろ が る の に 、 何 秒 か か り ま す か 。

答 秒


